

# 我市去年建成61家品牌连锁便利店

## 满足居民多样化、个性化需求

本报讯(记者胡学敏 通讯员肖青松 高玮)去年,我市完成61家品牌连锁便利店建设,这些便利店分布在泊头市、运河区、新华区、盐山县、沧县、南皮县等地,搭载简餐制售、出版物销售、生活缴费、打印复印、洗衣家政等便民服务,为市民提供更加优质低价、方便快捷的便民服务。

我市不断拓展便利店城市网点发展空间,在新建和旧城改造小区,在2000户以下的小型社区配置1个以上,在2000至5000户的中大型社区配置2个以上,在5000户以上的大型社区配置3个以上。推动老旧小区在符合相关政策和程序的前提下,利用物业用房或者居委会用房,适当设置便利店。鼓励品牌连锁便利店企业改造提升老旧小区小商店、杂货店、小卖部等分散经营的便利门店。推动医院、

高校、体育场馆、公园、景区等公共服务场所布局品牌连锁便利店、智能零售终端。

各相关部门不断推动便利店优化商品供给,丰富经营品类,扩大生鲜销售。支持便利店按有关标准从事乙类非处方药经营、搭载报刊、图书、音像制品等零售业务。支持便利店开展简餐制售、受理终端(POS机等)、代收代理(代缴居民水电气、票务等费用)、生

活咨询(家政、养老等)、快递存取、商品预订(商品预购、代购进口商品、生鲜宅配、网订店取等)、移动支付、WIFI全店覆盖、公厕(设置洗手间并对外开放)等服务。鼓励品牌连锁便利店开设线上销售平台,为周边社区提供线上线下、线下体验、送货上门等服务。支持打造“一店多能、一网多用”公共服务网点,满足居民多样化、个性化需求。

鼓励品牌连锁便利店企业以特许加盟方式改造提升我市老旧便利店、小商店等。鼓励品牌连锁便利店企业开设24小时便利店,支持便利店开设早餐和深夜食堂。支持品牌连锁便利店企业为早餐和深夜食堂建设生产基地和中心厨房,打造以品牌输出、运营管理、集中采购、统舱共配为核心竞争力的供应链服务能力。

# 开车看手机要不得

李智力

前些日子,老孟开着车去泊头市里上班。可他怎么也没想到,在一个红绿灯路口,他低头抬头也就3秒钟的工夫,就把前车的后保险杠给撞了。“赔了人家500块钱,三天的班算是白上了。”老孟心疼地说。

原来,当天老孟在等红灯时,手机提示来了条微信消息。他还没停稳车,就习惯性拿起了手机。在他低头拿手机的时候,脚下踩刹车的劲松了,汽车顺势就撞到了自己紧跟的前车。虽然撞得不严重,但赔偿是免不了的。

老孟今年40多岁,已经有20多年的驾龄了,是个名副其实的老司机,在圈里也是出了名的好车技,可这次怎么就栽了?

“孟哥,你就是对自己的车技太自信了,以致大意出了事故。”保险公司的小孙说,因为玩手机发生的车祸事故,每年他们都要处理好多起。而且,发生事故的人绝大部分都是那些“自信”的老司机。小孙还告诉老孟,不要以为开车玩手机就是罚个款、扣个分啥的,如果发生了严重的车祸,那是要负法律责任的。

有了小孙的提醒,老孟开车再也不敢分心了。如今,老孟在自己遵守交通规则的同时,还义务做起了交通宣传员,在自己的朋友圈里宣传开车看手机的危害。如果有急需确实需要看手机,靠边停好车后再拿手机。

# 我市开展学校食品安全检查 无健康证明人员不得上岗

本报讯(记者李智力 通讯员王永祥)日前,记者从市市场监督管理局获悉,我市重点对各校园食堂和学生集中用餐配送单位进行安全检查,严控冷链食品采购和校外集中供餐关口,保障广大师生饮食安全。

这次安全检查由各级市场监管部门严格监督,学校食堂及校外配餐单位按照相关食品安全法律法规要求,明确食品安全管理人员和各岗位的食品安全责任,防范因主体责任不落实引起的食品安全事故。

“无健康证明的食堂从业人员不得上岗,不采购使用腐败变质和超过保质期的食品原料,不采购使用手续不全的冷链食品,不采购使用来源不明和无检验检疫证明的各类肉制品。”市场监督管理局负责人表示,学校食堂和为学生集中供餐的配送单位将强化各从业人员食品安全培训考核,中小学、幼儿园食堂不得制售冷荤类食品、生食类食品、裱花蛋糕,不得加工制作四季豆、鲜黄花菜、野生菌类、发芽土豆等高风险食品。另外,对检查中发现的食品安全风险隐患立即督促学校或经营企业整改,对未及时采取措施消除安全隐患的,视情形单独或会同教育行政部门对法定代表人或主要负责人进行责任约谈。

# 沧职学生变身“佳琦”“薇娅”

代言家乡特产为家乡助力

本报记者 贾世峰 本报通讯员 尹微



衡水的学生魏芳介绍家乡故城的龙凤贡面。

近日,沧州职业技术学院融媒体中心的学生们变身“佳琦”“薇娅”,纷纷为家乡特产进行宣传推广代言,让家乡特产被更多人熟知,聚集更多人气。在网上,一位位“带货小达人”纷纷推荐起家乡特产。

信息工程系的王志权代言了家乡任丘的鸭蛋。他说:“我们家乡的鸭蛋,筷子头一扎下去,红油就冒出来了。任丘鸭蛋不仅颜值高、营养价值高,还滋阴清热、生津益胃,您不想尝尝吗?”

他的同学曹颖则代言了河间的吊炉烧饼。在家乡一家烧饼店前,曹颖和老板娘一起面对镜头,笑容可掬地介绍着手里的吊炉烧饼:“大家看,刚烤出的烧饼外酥里嫩,香酥可口,外形美观,咬一口,纯粹的面香和芝麻香让人久久回味,地道食材,带你品尝家乡味道。”

不仅是沧州的特产,许多外地同学也代言推荐起了家乡的特产:衡水故城龙凤贡面、邢台南和金米、保定唐县大枣、雄安特曲白酒、张家口宣化牛奶葡萄、唐山遵化的文创苹果……一样样特产让沧州本地同学们大开眼界。

家在衡水的学生林芳说:“家乡的特产如同一张张地理名片,展现出各具特色的风土人情,让我们倍感自豪与骄傲。”



曹颖介绍河间的吊炉烧饼。

# 黄河路与浮阳大道交叉口 增加调头区域

## 路口调头通行效率提高两倍

本报讯(贾世峰 孔大龙)近日,市民通过“创城民意直通车”向市交警支队反映,黄河路与浮阳大道交叉口西口的调头区,设置在停车线后移15米处,仍旧存在排队等候放行的左转弯妨碍调头车辆随机调头的现象,造成左转排队过长,且调头效率过低。

市公安交警支队了解情况后,在保留西口停车线调头区不变的情况下,在近路口处(50米)增设了一处15米宽的调头区,并设置随机调头标志,允许

# 形意八卦大家张占魁

张占魁(1867-1940年),字兆东,乳名玉利,沧州河间县(今为河间市)后鸿雁村人。

张占魁12岁开始,就跟随本村王姓师傅学习滑拳和大红拳。他18岁时,河间府衙钱粮局一差役进村催缴钱粮,酒足饭饱之后还索要银元以饱私囊,他闻之大怒,在差役归途出拳暴揍,差役悉数退回索得钱物。

1877年秋,华北遭逢旱灾,张占魁独自闯津门谋生。经人推荐,张占魁被聘为天津警务处出班首领。此间,张占魁拜形意拳第五代嫡传名师刘奇兰为师。刘奇兰去世后,直隶深县形意拳第六代嫡传名师李存义代师授艺,并与张

占魁义结金兰。1881年夏季,张占魁到威震天下的八卦掌始祖董海川学艺。其间,董海川年老体衰,实际上张占魁是随董海川的高徒程廷华学习八卦掌技法。

1900年,八国联军攻占京城。一日,天津旧城北门失火,城楼上存储着大量的兵械和火药,亟待救援。只见张占魁只身登楼,随即将易燃易爆物纷纷扔到城下。最后,连人带物从三丈五尺高的城楼上纵身跳下。事后,天津知县阮国祯为之动容,特聘请张占魁为天津县衙的“马快”。

张占魁曾为同乡冯国璋代总统府卫队队长。其间,有刺客欲借给代总统鞠躬行礼时掏枪行凶,张占魁眼疾手快倒转其枪口,子弹从刺客耳朵穿过,张占魁迅速将刺客擒获。张占魁护驾有功,深得冯国璋赏识。当时,天津港屡受外国海盗骚扰,冯国璋命张占魁率队除盗。张占魁率弟子韩慕侠巧妙深入贼船,将40多名海盗打得跪地求饶,逼迫众海盗签字画押,将其交付所在国领事馆发落,并明



令他们限期离境。代总统冯国璋欣然命笔,题“闪电手张占魁”匾额相赠。

此后,张占魁回到了天津家中以授徒为乐。练功地点设在家宅南侧的基督教青年会大楼,并以“中华武术会”命名。

经多年研修,张占魁把传统形意拳改为“大架”,将形意拳与八卦拳交融互参,融形意拳之劲、八卦拳之变和密传杆法三位一体,构建起独立于传统形意拳和八卦拳且以凶悍劲力著称的“形意八卦”体系,更以出拳迅疾和杀伤率高的搏技“闪电手”而彪炳武林。

曹广欣 周娜 整理

# 生闷气喝了半斤酒 吴桥一司机醉驾丢了“饭碗”

本报讯(贾世峰 崔霞 洪伟)日前,吴桥县交警大队外勤中队民警在对一辆重型仓栅式货车进行例行检查,发现驾驶人神情紧张、目光躲闪。交警要求驾驶人出示证件时,隔着口罩都能闻到一股浓浓的酒气,遂用呼气式酒精测试仪对驾驶人张某某进行检测,结果涉嫌醉驾。后经法医鉴定中心对驾驶人进行血液检测,属醉驾驾驶。

经询问,张某某前一天晚上在山东某县出发回家,路上与其他司机发生争执,心里郁闷,便喝



- 新闻热线
- 曹广欣 13833726801
  - 贾世峰 18633723378
  - 周洋 15373303138
  - 韩学敏 13303177581
  - 胡学敏 13303177569
  - 邢程 18403078228
  - 李佳芳 13315793900
  - 孙杰 18631707181
  - 李智力 18211153012
- 欢迎提供新闻线索

# 何以报德 唯有报德

报德老酒,清香型46度,是白酒最古老的香型。它纯粮酿造,传统固态发酵,并以老酒、老味、老口感,清爽醇厚,好喝不伤身,入胃不上头的特点著称。

沧州本土原酒 / 报德老酒  
 询酒热线: 15612738988